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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
23 DE MARÇO DE 2021



PRESIDENTE- FABIANO OLIVEITRA
1º SECRETÁRIO- FÁBIO MEIRELES
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR



Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dois minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),  Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Soneca) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio pelas famílias vitimas da Covid-19, e também aos familiares de Rambinho e o seu pai. Lida a ata da décima oitava Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack] Constam no Expediente: Requerimentos de números: 99/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 103/2021 de autoria do Vereador Isac, 104/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 105/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde. Moções de números: 19/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 21/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, 27/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron. Indicações de números: 756 a 758/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 759 a 764/2021  de autoria do Vereador Fábio Meireles, 765, 779 a 783/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 766 a 767, 789 a 793, 795 a 804/2021  de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, 768/2021  de autoria do Vereador Paquito de Todos, 769 a 778, 784 a 788/2021  de autoria do Vereador  Doutor Manuel Marcos, 794/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde. Assumiu a Presidência o Vereador Vinicius Porto. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores:  Paquito de Todos,  prestou solidariedade a todos os familiares que perderam seus entes queridos pela Covid-19, ao tempo que também prestou suas condolências a família do Policial Penal Deyvicson Santos Hipólito que perdeu sua vida no exercício de seu ofício e à família do outro Policial Penal, Telêmaco de Farias Almeida que foi atingido pelo tiro e está no hospital, dizendo que espera que o policial saía brevemente do hospital e possa voltar para suas atividades sem sequelas. Em outro assunto disse que foi procurado por moradores do bairro 18 do Forte, pois no local existe uma praça que está servindo apenas para deposito de lixo, e sugerem que a prefeitura de Aracaju faça uma praça bem iluminada, pois, ela serviria como um espaço de lazer e esporte para a comunidade e afaste ratos e insetos que tanto atormentam a população da área. Concluiu desejando que o prefeito atenda a sua demanda. Pastor Diego, se solidarizou com as famílias que perderam seus entes queridos pela Covid-19. Em outro assunto parabenizou o Deputado Federal Laércio Oliveira e a Câmara dos Deputados por terem aprovado a nova Lei do Gás, pois a seu ver vai atrair mais investimentos  para o nosso país, e ainda em suas colocações parabenizou o prefeito e o governador por Sergipe está em segundo lugar no percentual de vacinação. Finalizou se solidarizando com os familiares do Policial Penal Deyvicson Santos Hipólito que perdeu sua vida no exercício de seu ofício e do  Policial Penal, Telêmaco de Farias Almeida que foi atingido pelo tiro e está no hospital. professor Bittencourt, ao tempo que também deixou suas condolências aos familiares pelo falecimento de Rambinho e o seu pai Edson,  dizendo que era grandes amigos e colegas na Ufs,  destacando sua trajetória de serviços prestados em nossa cidade.  Em outro assunto parabenizou  parabenizou o gesto do deputado federal Fábio Mitidieri  e o senador Alessandro Vieira por destinarem recursos ao estado de Sergipe para a aquisição de vacinas contra a Covid-19, a seu ver  esse é um gesto que deve ser reproduzido pelos demais parlamentares da câmara de deputados e do senado federal e sensibilize todos os nossos parlamentares do estado de Sergipe. Finalizou dizendo que essa é uma luta de todos, uma luta que não tem partido, ideologia, e não tem qualquer coloração que não seja a cor da vida, que não seja a ideia de preservar a vida das pessoas. Professora Ângela Melo, falou com relação a questão do transporte público  e as aglomerações nos terminais e nos coletivos, dizendo defender a ampliação da frota no horário de pico, porém o que se vê  é uma omissão do Poder Executivo, que parece fechar os olhos para as aglomerações que acontecem todos os dias dentro dos ônibus e terminais. A seguir informou que protocolou uma indicação  para que a Prefeitura, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, adquira máscaras tipo N95/PFF2 e distribua para usuários do transporte público, pois com  base em estudos científicos nacionais e internacionais que demonstram o perigo das aglomerações dentro de ônibus, acredita que o uso de máscaras desse tipo pode minimizar a circulação do vírus no interior dos veículos. Concluiu desejando uma boa sessão a todos. Ricardo Marques, parabenizou o prefeito e o governador pela aceleração na vacinação, e em outro assunto voltou a falar sobre o transporte público, mostrando na ocasião imagem na escala de risco de contaminação e imagem de outros fatores com relação a superlotação no transporte público. Ainda em seu discurso também mostrou sugestões que gostaria de discutir com os responsáveis pelo sistema do transporte público de Aracaju e que  dentre as sugestões estão: a ampliação do horário de pico, estabelecendo determinados horários para funcionários da construção civil, do comércio, de escolas e do funcionamento público, a seu ver isso deve ajudar a diluir o fluxo de pessoas; também é preciso colocar orientadores nos terminais para organizar as filas, a entrada e saída dos ônibus, medir a temperatura e borrifar o álcool em gel nas mãos dos usuários, pois acredita que com estas ações pode diminuir bastante os índices de transmissão nos ônibus, e os usuários verão as ações e se sentirão mais seguros para se deslocarem no dia a dia. Concluiu pedindo ao prefeito para rever essa situação. Ricardo Vasconcelos, se solidarizou com as famílias que perderam seus entes queridos pela Covid-19 e após parabenizou os governo estadual e municipal pela compra de mais vacinas. Em outro assunto se solidarizou também com os familiares pelo falecimento do Policial Penal Deyvicson Santos, e do Policial Penal  Hipólito Telêmaco de Farias Almeida, que se encontra hospitalizado. Ainda em suas colocações parabenizou o mais novo Reitor da UFS Valter Joviniano, que foi empossado ontem em Brasília.  Concluiu parabenizando o Deputado Federal Fábio Mitidieri e o Senador Alexsandro Vieira pela destinação das emendas para compra das vacinas. Sargento Byron, informou que esteve em reunião com a vice-prefeita no Centro Administrativo, aproveitou a oportunidade para apresentar à vice-prefeita de Aracaju, Katarina Feitoza a Campanha Destinar 2021, que objetiva sensibilizar e informar a população sergipana sobre como destinar parte do seu Imposto de Renda para o Fundo dos Direitos da Criança e do Adolescente e para o Fundo dos Direitos do Idoso e reforçou a necessidade da criação de novos editais de financiamento de projetos das instituições da sociedade civil, e  falou sobre a solicitação feita ao Ministério da Saúde para que seja feita uma análise nos critérios de prioridades da vacinação contra a Covid-19 referentes aos trabalhadores de serviços essenciais, destacando os profissionais da Segurança Pública e da Assistência Social. Em outro assunto informou que ontem seu pai foi vacinado com a primeira vacina através de Drive Thru, parabenizando a todos os envolvidos pela organização. Em suas conclusões,  prestou suas condolências  a família do Policiail Penal Deyvicson Santos Hipólito,  pelo seu falecimento, e parabenizou o Deputado Federal Fábio Mitidieri e o Senador Alexsandro Vieira pela destinação das emendas para compra de vacinas.  Sheyla Galba, se solidarizou com as famílias que perderam seus entes queridos pela Covid-19 e após voltou a falar sobre a falta de medicamentos para pacientes oncológicos, informando na ocasião que hoje terá uma reunião com a Secretaria Estadual da Saúde,  a pedido do Vereador Cícero do Santa Maria, dizendo que na oportunidade pedirá que esses pacientes sejam colocados na linha de frente na vacinação. Concluiu parabenizando o Deputado Federal Fábio Mitidieri e o Senador Alexsandro Vieira pela destinação das emendas para compra de vacinas. Assumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Vinicius Porto se solidarizou com os familiares de Rambinho e o seu pai Edson, pelos seus falecimentos, destacando que Rambinho era muito querido e há muito tempo ele criou um jornal informativo que circulava em vários locais de nossa cidade, a seu ver prestou relevantes serviços. Em outro assunto parabenizou o Deputado Federal Fábio Mitidieri e o Senador Alexsandro Vieira pela destinação das emendas para compra de vacinas, ressaltando a forma que o deputado estadual trata os líderes políticos que lhe procuram, parabenizando ainda o Senador Alexsandro Vieira  em se somar a essa luta, dizendo esperar que os outros deputados também façam o mesmo. Ainda em suas colocações informou que ontem saiu no Jornal Nacional que nossa cidade está em segundo lugar em plano de vacinação e que o prefeito Edvaldo Nogueira participou ontem de uma entrevista tanto na  Globo News como no Jornal Nacional para falar em nome dos prefeitos sobre a solicitação feita ao Ministério da Saúde. Finalizou dizendo que Aracaju recebeu vinte e duas mil doses de vacinas. Foi aparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles, Emília Corrêa, Fabiano Oliveira, que pediu para subscrever sua fala. Assumiu a Presidência Vinicius Porto. Anderson de Tuca, prestou suas condolências a família do Policiail Penal Deyvicson Santos Hipólito, pelo seu falecimento, e após agradeceu a Guarda Municipal e a Policia Militar que atendendo sua demanda estão fazendo rondas diárias diurnas e noturnas. Em outro assunto disse entender que pessoas com morbidade devem receber a vacina, que podem solicitar do governo federal, fazer indicações, ressaltando que existe um plano de vacinação, mais defende que seja feita uma readequação nas prioridades. Ainda em suas colocações parabenizou o Deputado Federal Fábio Mitidieri e o Senador Alexsandro Vieira pela destinação das emendas para compra de vacinas, informando ainda que hoje as pessoas com sessenta e oito a setenta e dois anos serão vacinadas. Finalizando o seu discurso falando de sua preocupação com relação à situação das pessoas nessa pandemia, solicitando ao governo do estado a redução na conta de água e luz por três meses. Foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa.  Binho parabenizou o prefeito e o governador pela retomada da vacinação, informando que cinquenta mil doses foram recebidas e que trinta e duas unidades de saúde básicas realizarão a vacinação, pedindo na ocasião para que as pessoas não subestime o uso das máscaras e nem façam aglomerações. Em outro assunto falou do falecimento do Policiail Penal Deyvicson Santos Hipólito, que foi morto em seu local de trabalho, e que a informação foi que por não ter ocorrido à troca do interno, ele conseguiu retirar a arma do policial e atirou, ao tempo que deixou suas condolências aos familiares. Foi aparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles, Vinicius Porto, Assumiu a Presidência Vinicius Porto. Aparteou os Vereadores: Fabiano Oliveira, Emília Corrêa. Breno Garibalde, em seu discurso disse que muitos brasileiros ainda não têm acesso a água tratada, que infelizmente ainda é uma realidade no Brasil, nesse sentido é preciso responsabilizar pessoas físicas e jurídicas, tanto pelo roubo de água como pelos cabos de energia. Em outro assunto falou sobre a dificuldade financeira que os setores de bares e restaurantes estão passando,  informando que a Associação Brasileira de Bares e Restaurantes Abrasel, divulgou em uma pesquisa feita em nossa cidade que setenta e poito por cento dos estabelecimentos podem fechar devido a situação da pandemia, e ainda em suas colocações falou sobre a nova determinação da Justiça Federal que deu o prazo de quinze dias para a retirada das barracas da Cinelândia. Finalizou dizendo que estamos numa pandemia e não podem deixar ninguém para trás. Foi aparteado pelos Vereadores: Emília Corrêa, Doutor Manuel Marcos, Linda Brasil.  Em Explicação Pessoal a Vereadora Professora Ângela Melo informou os seus Pares que junto com a Vereadora Linda Brasil fazem parte da sublegenda da Oposição de esquerda neste Parlamento. Em Explicação Pessoal a Vereadora Emília Corrêa esclareceu que nesta Casa tem a bancada de oposição e o Bloco de Oposição de esquerda, e que a seu ver não interfere em nada, destacando que tem quatro mulheres vereadoras e precisam ser respeitadas. Ato contínuo, o senhor Presidente pediu a Vereadora Emília Corrêa emita para a presidência desta Casa o momento que sua fala foi ceceada, para verificar o erro que cometeu. Pela Ordem, falaram os Vereadores: Cícero do Santa Maria, Doutor Manuel Marcos,   Sargento Byron, Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, que se encontra na íntegra nos anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia vinte e três de março de dois mil e vinte e um. 
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